

время российское искусство графики в нашей стране и далеко за ее пределами.

Искусство мастера известно и признано, выставки его произведений с успехом прошли в различных городах России и во многих странах мира. Экспозиция в залах Российской академии художеств — уже 61-я персональная выставка Алексея Шмаринова. За свою более чем полувековую творческую, педагогическую и общественную деятельность художник проявил себя всесторонне одаренным человеком, обладающим

высокой профессиональной культурой, во многом определившим достижения современного отечественного искусства.

9 июня 2023 года заслуженный деятель искусств РСФСР (1982), народный художник РФ (1993), академик Отделения графики (1995) и член Президиума (1996) Российской академии художеств Алексей Дементьевич Шмаринов (1933–2023) ушел из жизни.

*Управление информации (пресс-служба)
Российской академии художеств*

МАСТЕР-КЛАСС З.К. ЦЕРТЕЛИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ «ЧУДО ИЗ ЧУДЕС»



19 апреля 2023 года в зале «Яблоко» МВК РАХ народный художник СССР и РФ, президент Российской академии художеств Зураб Константинович Церетели провел благотворительный мастер-класс для участников и лауреатов VI Всероссийского фестиваля-конкурса художественного творчества «Чудо из чудес». Дети получили уникальную возможность под руководством выдающегося мастера познакомиться со всеми этапами создания живописного полотна, технологическими тонкостями процесса. Участники занятий писали маслом на холстах солнечные цветочные натюрморты и фантастические композиции.

Конкурс был приурочен к празднованию года народного творчества и нематериального духовного наследия в России. В нем приняли участие дети из 40 городов: Красноярска, Архангельска, Полоцка, Североуральска, Бердска, Владимира, Ярославля и других. В основном это учащиеся из творческих коллективов общеобразовательных и воскресных школ, учреждений дополнительного образования, школ искусств, средних специальных профильных колледжей, от 5 до 17 лет включительно. Российская академия художеств наградила финалистов занятием у одного из известных художников современности. Мэр города

Ярославля поддержал проект — им был выделен автобус для лауреатов конкурса, которые посетили столицу. На урок живописи к З.К. Церетели приехало более 20 ребят из пяти организаций Ярославля и Ярославской области, в том числе Детской художественной школы им. М.А. Балакирева, Детской школы искусств им. Е.М. Стомпелова, студии ДК «Энергетик», ТО «Палитра возможностей» при региональном Союзе дизайнеров РФ, Центра внешкольной работы г. Ростова.

Благотворительные мастер-классы Зураба Церетели стали доброй традицией для Российской академии художеств. Возможность наблюдать за работой живописца, рисовать в его мастерской, наполненной атмосферой творчества, получили за многие годы сотни учащихся школ искусств, юные таланты из самых разных городов нашей страны и зарубежных стран. Для самого Зураба Константиновича подобные занятия — одна из важнейших сфер деятельности, он убежден, что искусство играет огромную роль в жизни каждого человека и в формировании молодого поколения.

*Текст: Елена Клембо; фото: Серги Шагулашвили.
Управление информации (пресс-служба)
Российской академии художеств*

ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ АЛЕКСЕЯ СУХОВЕЦКОГО В РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ

Российская академия художеств 19 апреля — 14 мая 2023 года представила выставку произведений народного художника Российской Федерации и академика РАХ Алексея Николаевича Суховецкого. В экспозиции, занимавшей парадную анфиладу выставочных залов Академии, было более 100 живописных полотен и графика последних лет, наиболее полно раскрывающие тематическое многообразие творчества мастера.

Алексей Николаевич — прирожденный живописец, его можно уподобить алхимику, соединяющему редкие цветовые составы... Произведениям художника присущи внутренняя сосредоточенность и строгая композиционная выверенность. Собранные вместе, его холсты радуют и удивляют обилием цветовых партитур, но магия их воздействия кроется в исключительно единичных колористических гармониях.

По складу дарования Суховецкий — симфонист, его картины наполнены особым цветовым